

PL

Πχ Έστω X_1, \dots, X_n 2δ. από Bernoulli(θ).

$$f(x; \theta) = \theta^x \cdot (1-\theta)^{1-x}, \quad x=0,1, \quad 0 < \theta < 1$$

Πυριφόρ: $E(X_i) = \theta$ ή $V(X_i) = \theta \cdot (1-\theta)$

Έχεται: $E(X_1) = \theta$

και έχεται στην ου: $T = \sum_{i=1}^n X_i$ αριθμός G.G για ω

Συμπέραση της $\mathbb{R}-\mathcal{B}$ η z.b.

$W = E(X_1 | T=t)$ είναι α.ε. του θ

ή να είναι κινιζόμενη συνάρτηση από $V(X_1)$

Πυριφόρ ου $T = \sum X_i \sim \text{Bin}(n, \theta)$

άρα η T λαμβάνει τιμές $0 \leq t \leq n$

Για $1 \leq t \leq n$:

$$E[X_1 | T=t] = \sum_{x_1=0}^1 x_1 P(X_1=x_1 | T=t) =$$

$$= 0 \cdot P(X_1=0 | T=t) + 1 \cdot P(X_1=1 | T=t)$$

$$= P(X_1=1 | T=t) =$$

$$= P(X_1=1 | T=t) =$$

$$= \frac{P(X_1=1, T=t)}{P(T=t)} = \frac{P(X_1=1) \cdot P\left(\sum_{i=2}^n X_i = t-1\right)}{P(T=t)} =$$

$$= \frac{\binom{n-1}{t-1} \theta^t \cdot (1-\theta)^{(n-1)-(t-1)}}{\binom{n}{t} \theta^t \cdot (1-\theta)^{n-t}} = \frac{\binom{n-1}{t-1}}{\binom{n}{t}} = \frac{t}{n}$$

$$\text{for } t=0: E(X_1 | T=0) = \sum_{x_1=0}^1 x_1 \cdot P(X_1=x_1 | T=0)$$

$$= 0 \cdot P(X_1=0 | T=0) + 1 \cdot P(X_1=1 | T=0) = 0$$

$$\text{In general: } E(X_1 | T=t) = \frac{t}{n} = \frac{\sum X_i}{n} = \bar{X} \quad \text{for } 1 \leq t \leq n$$

$$\text{Ans: } W = E(X_1 | T=t) = \bar{X}$$

$$\text{pf: } E(W) = E(\bar{X}) = \theta$$

$$\text{and } V(W) = V(\bar{X}) = \frac{\theta \cdot (1-\theta)}{n} < \theta \cdot (1-\theta) = V(X_1)$$

P2

Παρασκευή, 5 Νοεμβρίου 2021 1:51 μμ

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Η σ.σ. $T_1(x_0, \sum_{i=1}^n x_i)$ είναι ένας

συνάρτησης σ.σ. $f: \mathcal{D} \rightarrow \mathcal{D}$. Από $\mathcal{D} \subseteq \mathcal{R} \times \mathcal{B} \sim$

$W_1 = E(x_1 | T_1)$ είναι ένας α.ε. του \mathcal{D} και

$$V(W_1) \leq V(x_1)$$

Από τις δύο α.ε. $W = E(x_1 | \mathcal{F})$
 ή $W_1 = E(x_1 | T_1)$

ποια επιλογή;

Εξαιτίας: $E(W) = E(W_1) = \theta$.

$\rightarrow t_1 = (x_1, t_0)$

$$E(x_1 | T_1 = t_1) = \sum_0^1 x_1 \cdot P(x_1 = x_1 | T_1 = t_1) =$$

$$= P(x_1 = 1 | T_1 = t_1)$$

$$= \frac{P(x_1 = 1, x_n = x_n, \sum_{i=2}^{n-1} x_i = t_0 - 1)}{P(x_n = x_n, \sum_{i=1}^{n-1} x_i = t_0)}, \quad t_0 \geq 1$$

$$= \frac{P(x_1 = 1) \cdot P(x_n = x_n) \cdot P(\sum_{i=2}^{n-1} x_i = t_0 - 1)}{P(x_n = x_n) \cdot P(\sum_{i=1}^{n-1} x_i = t_0)} =$$

$$\begin{aligned}
 & P(X_v = x_v) \cdot P\left(\sum_{i=1}^{v-1} X_i = t_0\right) \\
 = & \cancel{\theta} \binom{v-2}{t_0-1} \cdot \cancel{\theta}^{t_0-1} \cdot \cancel{(1-\theta)}^{(v-2)-(t_0-1)} \\
 & \binom{v-1}{t_0} \cdot \theta^{t_0} \cdot (1-\theta)^{v-1-t_0} \\
 = & \frac{\binom{v-2}{t_0-1}}{\binom{v-1}{t_0}} = \frac{t_0}{v-1}
 \end{aligned}$$

Όμως: $W_1 = E(X_1 | T_1 = t_1)$ για ο.ε. ω θ.
 αφού: $E\left(\frac{\sum_{i=1}^v X_i}{v-1}\right) = \theta$

$$\begin{aligned}
 \text{και: } V(W_1) &= V\left[E(X_1 | T_1)\right] = \\
 &= V\left(\frac{1}{v-1} \sum_{i=1}^v X_i\right) = \frac{1}{(v-1)^2} \sum_{i=1}^v V(X_i) = \frac{1}{v-1} \theta(1-\theta)
 \end{aligned}$$

$$\text{Συνεπώς: } V(W_1) = \frac{\theta \cdot (1-\theta)}{v-1} > \frac{\theta \cdot (1-\theta)}{v} = V(W)$$

Προβλεψή μου W!

P3

Παρασκευή, 5 Νοεμβρίου 2021 2:17 μμ

Π(Χ) Έστω X_1, \dots, X_n z.δ. από $N(\mu, \sigma^2)$
 με μ, σ^2 άγνωστα. Έστω $S^2 = \frac{1}{n-1} \sum_{i=1}^n (X_i - \bar{X})^2$
 α. ε. του σ^2 . Να βρεθεί η καλύτερη γραμμική
 C έτσι ώστε η $C \cdot S^2$ να έχει ελάχιστο
 έλεγχο MSE.

Το MSE ελάχιστο γ' του παραρ. θ.

$$\text{βίαι: MSE} = E[(Y - \theta)^2] = V(Y) + b^2(\theta)$$

$$\text{όπου: } b(\theta) = E(Y) - \theta.$$

Ζητάμε το C ε.ω. το

$$E[(cS^2 - \sigma^2)^2] \text{ να έχει ελάχιστο.}$$

$$\text{Ούστε: } E[(cS^2 - \sigma^2)^2] = V(cS^2) + [E(cS^2 - \sigma^2)]^2$$

$$= c^2 V(S^2) + [E(cS^2) - \sigma^2]^2 =$$

$$= c^2 \cdot V(S^2) + [c\sigma^2 - \sigma^2]^2$$

$$= c^2 V(S^2) + \sigma^4 \cdot (c-1)^2 \quad \dots \quad (*)$$

Προϋπόθεση ότι: $\frac{(n-1)S^2}{\sigma^2} \sim \chi_{n-1}^2$

Από: $V\left[\frac{(n-1) \cdot S^2}{\sigma^2}\right] = 2(n-1) \Rightarrow$

$$\Rightarrow \frac{(n-1)^2}{\sigma^4} \cdot V(S^2) = 2(n-1) \Rightarrow V(S^2) = \frac{2\sigma^4}{n-1}$$

Οπότε: $(*) \Rightarrow E[(cS^2 - \sigma^2)^2] = c^2 \frac{2\sigma^4}{n-1} + \sigma^4 \cdot (c-1)^2$.

Τα παραπάνω να είναι ίσο με μηδέν.

$$2c \frac{2\sigma^4}{n-1} + 2\sigma^4 \cdot (c-1) = 0 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{2c + (c-1) \cdot (n-1)}{n-1} = 0 \Rightarrow c = \frac{n-1}{n+1}$$

Η 2^η παράγωγος είναι > 0

$$\text{Στην περίπτωση G.G. } \frac{n-1}{n+1} \cdot S^2 = \frac{1}{n+1} \sum_{i=1}^n (x_i - \bar{x})^2$$

Είναι φανερότερο εξάκτως MSE για σ^2 .

P4

Παρασκευή, 5 Νοεμβρίου 2021 2:37 μμ

Μηπιχθώικωςυ τω θ-R-B

Έστω X_1, \dots, X_n v.δ. από $f(x; \theta)$. Αν $Y = U(X)$ είναι α.ε. τω $g(\theta)$ και $T = T(X)$ είναι απλάως ε.ε. για τω θ , τότε Y ε.ε.

$\delta(x) = \psi(T(x)) = E(U|T)$ είναι α.ε. τω $g(\theta)$

και : $V(\delta(x)) \leq V(U(x))$.

θ. τω Lehmann-Scheffe'

Έστω τ απλάως τω θ -R-B. και αν-
 α.ε. $T = T(X)$ είναι και απλάως.

Τότε Y $\delta(x) = \psi(T(x)) = E[U|T]$

είναι α.ε.ε.δ. τω $g(\theta)$.

Έστω $\psi_0(T)$ και $\psi_1(T)$ απλάως τω
 απλάως ή απλάως ε.ε. T . Είναι $\psi_0(T)$ ή
 $\psi_1(T)$ είναι α.ε. τω $g(\theta)$, Συλ.

$$E(\Psi_0(t)) = E(\Psi_1(t)) = g(\theta)$$

Οπότε, έγκυρα: $E[\Psi_0(t) - \Psi_1(t)] = 0, \forall \theta \in \Theta$

Επειδή γ T είναι ημίματρες, έγκυρα:

$$\Psi_0(t) - \Psi_1(t) = 0, \forall t$$

Άρα: $\Psi_0(t) = \Psi_1(t)$

α.ε. ως $g(\theta)$, T ματρίως ή ημίματρες

⊛ Αν πάρω συνάρτηση των ματρίως ή

ημίματρες σ.σ. T για $\omega \in \mathcal{D}$ ή αντίστροφα α.ε. $\omega \in \mathcal{D}$, τότε αντίστροφα ή α.ε.σ.δ. για $\omega \in \mathcal{D}$.